# 世袭可替: 把精英阶层的教育理念,给你彻底揭个底朝天

这篇文章,绝对是那些精英家庭,所不希望你读到的。

甚至于可以说,他们是非常恐惧你读到的。

因为一旦你读懂读透了,你就拥有了不逊色于他们的教育理念,而你的孩子也有了能逆袭翻身的认知资本。

这对他们来说,绝对是莫大的挑战和压力。

所以,希望每一位读者,都能好好的把本文给通读 并收藏,再于平日 不知该怎么教育孩子时,拿出来回味一番。

只要做到,那博主至少能保证你一点:

至少你的孩子,绝对不会再如你一样,输在了起跑线上。

# Part1 - 精英,是怎么炼成的?

之所以要把这个话题放到第一段作为讨论,实在是因为这些年以来,我收到了太多完全不懂教育和社会人文的父母们的咨询和请教。

望子成龙 望女成凤,不希望自己的孩子像自己一样一辈子被人差遣使唤的殷切期盼,完全可以理解。

但让你我所不能理解的,却是这些父母本身对培养下一代的理念,都 是粗浅甚至幼稚的。

因此你只要稍微思考一下就会知道,光凭以他们的能力,是绝对不可能培养出一个能够改变家族和自身命运的精英的,顶多是复制一个和他们差不多水准的螺丝钉罢了。

举例一个这类父母最常见的提问吧"博主先生,请问你觉得我孩子以后读书会好么?会有出息么?"

得,这个问题一问,你就能100%判断,这对父母绝对不懂教育,且就连总结自己人生的发展逻辑这一门基本功,都是从来没有做过。

所以才会问出这么幼稚和匪夷所思的问题。

博主在这里希望你先明确 深刻 清晰的记住一项关键,那就是:

读书好,从来不是目标,而是结果。

一个孩子, 只要做到了三观成熟 逻辑清晰 认知明朗, 那么"读书好"这个结果, 就会像拿起水瓶喝水一般轻而易举 手到擒来。

为什么?

因为他自己是真心要读书了,是真的知道,读书这件事是能对他的人 生起到巨大的正面意义的。

唯有如此,他才会发自内心的选择去钻研和吃透那些难题和疑问,而 不是以应付和凑合的姿态来对付父母和老师。

不信?

那说明你是真的没有接触过所谓的优等生圈子,而博主身边的优等生实在是太多了,各届各省的状元和探花,各种高一高二就天赋异禀直接保送的天才型人物,那是随便翻翻好友名单就能找出几十个来。

如果你和这批人接触过,你就会发现,对他们来说曾经之所以会那么拼了命且全身心的读书,都是因为认清了"读书仅仅是未来自己想要人生的区区一个必要阶段而已"。

所以,才会对那些只能带来短暂快乐的游戏毫不在意; 所以,才会对那些令身边人束手无策的难题甘之如饴。

真的,于内心深处,优等生的思维都是"老子我还有更远大的目标呢,可不准这种玩意儿成为我的阻碍。"

那么,同样都是人,同样都是孩子,为什么这些孩子就能小小年纪就能拥有如此远大远景,而有些孩子就早早的甘心拘泥于苟且呢?

答案:问题就出在父母自己身上。

我来简单举例两种父母类型,你一对比就能知道两者的高低差距宛若云泥之别了。

#### 低阶父母:

我告诉你,你作为小孩子就一定要读书!这是你应该做的事!爸爸妈妈这么辛苦供你读书!你不知道拿好成绩回报我们吗?!你就仅仅是做题而已!你看我们大人多累多辛苦!?你这点事儿都做不好!以后长大了注定会沦为废人!

你看,字字句句是不是都感觉很熟悉? 但你仔细想想,这种教育和交流,有任何意义吗?

除了展示了自己的无能狂怒之外,什么逻辑和启发作用都没有,而且充满了浓浓的恐吓和打压意味。

所以这种家庭如果出了一个寒门贵子,那绝对是孩子自己的本事和能耐,和猪队友父母没有任何关联。

## 高阶父母:

宝贝,爸爸妈妈发现,你在文科和语言表达方面有着非常好的天赋, 甚至于很多大人都不如你,所以你的未来肯定能成为一名非常优秀的 律师,有很好的收入 很多人崇拜你尊敬你,那对于你来讲,把书给念 好肯定是很容易的事,没关系,爸爸妈妈会陪你一起把难题和不解给 捋明白,我们一起加油。

你再看看,表扬 愿景 引导 鼓励 尊重,全都囊括了,而且充分激发 了孩子的雄心。

这,才是创造精英创造优等生的方式。

实不相瞒,你有兴趣可以了解一下从这几十年来的高考状元,除了极少数那些苦的可以拿来拍励志片的孩子以外,其他都是出自父母本身就混的很体面的高知和精英家庭。

靠的,就是父母本身能够有足够广袤的认知,能把孩子的认知也提高到明白"读书原来是真的非常有益于自己未来"的高度。

# Part2 -精英原来不难创造。

博主我这么多年,看的最多的,莫过于人,高低贵贱 三六九等都细致入微的观察分析过。

所以今日才有能耐告诉你,精英其实是有制造工艺的。

这个世界上任何一样东西,只要你摸清了它的工艺,做起来就都非常的容易,这里,博主且把核心要义一览无遗的分享给你:

1 - 千万不要愚蠢的听从应试教育的蛊惑,让孩子在最有灵气的少年时期被过时且毫无未来价值的课本知识给塞满脑袋。

一个十一二岁能把课本倒背如流的孩子, 注定在饱读世界百科的孩子 面前宛若一个无知的知识侏儒。

大量的阅读 观影,是无论成人还是孩子都受益无穷的学习方式, 有些人到了三十几岁都没有阅读过几本除了课本外的书籍, 更没有看过几部浸润心灵的经典影片。

那么狭隘、局促、单一的视野,就是他必然的归宿。

2 - 千万不要和那些又无知又焦虑的鸡娃父母一样,在孩子的少年时期给他报满补习班,那都是最蠢的父母才会干的自我安慰,就像一辈

子没养过花的人 以为花盆塞满肥料就能收获成果,结果直接把花的根都给烧烂了。

一个孩子除了学校之外,顶多顶多在周末报一门兴趣班,就足够了, 剩下的时间就是享受快乐人生,并和父母相伴体验生活。

我经常看到一些自己收入水平很平庸的小职员的父母,特别钟爱疯了一样的给孩子塞进补习班,再看孩子虽然只有十三四岁 可眼神都已经 呆滞了,这就是读书读傻了的典型表现。

不知社会深浅的书呆子, 就往往出自这种拔苗助长的父母。

3 - 千万不要学某些自己一事无成,却要求孩子对自己毕恭毕敬,并以此觉得这就是良好家教的父母,这种行为就是在重复创造不堪一击的穷酸妈宝和寒门公主。

有些父母特别喜欢对外吹嘘:我家孩子对我言听计从,我说一不二, 一点不用担心。

这句话翻译一下就是:我家孩子完全没有独立思考能力,是一个骨子里只敢接受他人调遣,而没有自我分辨能力的待宰低智商肥羊。

这种孩子你见多了就知道,步入社会后 要么是情路坎坷,要么就是混的一塌糊涂,成为高分低能。

究其根本,当惯了没有思维能力的废乖娃,一旦自己要面对生活就毫 无抵抗和判断能力了。 4 - 千万不要阻碍孩子在兴趣上的探索和尝试,喜欢的就要鼓励,不喜欢的不要强求。

有些自己有眼无珠的父母,特别喜欢给孩子"界定"爱好和方向,比如孩子明明喜欢运动,他偏要孩子去练口才, 或者孩子明明喜欢下棋,他偏要孩子去练乐器。

问其原因?父母还洋洋自得地说,因为自己决定的那个爱好,对孩子成长更有利!

可是,她不喜欢,她就不会用心,不用心就不会有成果,没成果 那还花这个钱来干嘛?烧钱找乐子啊?

但有一批父母的行为就很聪明且高效,那就是在早期不给孩子设定边界,喜欢什么就去尝试什么,有兴趣就继续没兴趣就赶紧继续换直到找到喜欢的方向为止。

这种父母的行为在初期往往会被别人笑话,殊不知这才是明智的选择,因为各种尝试类的兴趣爱好 本来就花费甚少,甚至能免费体验几次,何乐不为?

我们目前的这个时代相比曾经的优势就在于有太多让孩子取得成就的 方式了, 热爱园艺 喜欢做盆景, 能成为盆景大王, 热爱服饰 喜欢做 搭配, 能成为设计和时尚行业的精英。

我经常会问慕名来找我为孩子咨询的父母:

你们两位,自己到现在为止,知不知道孩子的天赋在哪里呢?

70%的父母,会面面相觑 一脸茫然,然后为了面子憋出几句孩子爱玩游戏 喜欢小动物这种一听就毫无意义的废话。

5 - 千万不要过分保护孩子,让他接受并经历失败 让他感受挑战和对抗。

我的侄女虽然是个可爱娇柔的小姑娘,但她特别喜欢各种类型的体育运动,所以不论是在海外还是回国内,我都会在空闲时带她去参加各种体育活动。

但最让我感受深刻的是,国内的少儿体育活动其强度和氛围可谓极差,甚至让我感觉有了孬种训练营的意味。

让我印象最深刻的是,有一次我六岁的侄女在和一个七岁小男孩踢球时相撞了一下,小男孩倒地后 大概一下子冲上去四个大人,爸爸妈妈外公外婆 真的是大呼小叫的那种:

哦哟<sup>~</sup>我家囡囡呀,怎么这么可怜啊!让我外婆看看,哪里擦破皮啦?!不得了了!赶紧消毒!!!

不用说,这种孩子以后能成才的概率无限趋近于零。

怪谁?怪他那把男人当孬种养的家人,他们是罪大恶极的罪魁祸首。

因为人在步入社会后,本身就是要一一人之力去和各种生活的压力和 难题进行对抗,这个过程中,失败和挫折都是家常便饭。

不把这种免疫力早早的修炼起来,以后长大了再炼,那可就来不及了。

为什么如今这个社会会有那么多中产家庭出来的孩子开口就是怕内卷想躺平?

说白了, 怂 慌 怕 没种,看到有那么多懦夫案例,就觉得自己也应该如此。

那就没什么好说了,社会是很残酷的,大自然会把他们先从社会上以 失败者的身份驱逐,再让他们从生理层面上断绝基因延续 彻底被淘 汰。

## Part3 - 到底什么才是精英?

能抗事儿 不怕事儿 有自我判断力 且天赋被充分挖掘 学业、爱好、品德都不差的孩子,就是非常标准的精英苗子。

这种孩子,说句难听的实话,是不太可能由现如今的中产小白领家庭培养出来的。

# 为啥?

因为他们的父母,自己都是文文弱弱 想着整天与人为善 然后怕事儿的卑微性格,你又怎么能指望绵羊能养育出猛兽呢?

家风已经成为了孩子最大的天花板,软弱乖顺已经成为了灵魂里的祖训,还想出头?那是完全不可能的事呀。

所以我一直说,三种家庭背景,底层 中层 上层,其中最没用的孩子 大多就是出自中层的那一批。 底层的孩子,早早就经历了人生困苦,知道了一定要读书改变命运,所以都特别的务实踏实,而且皮糙肉厚 不怕丢脸不怕失败,稍加历练就能成才,唯独资源人脉匮乏。

上层的孩子,别看娇生惯养,关键人家父母托得住啊,二十岁出头 促膝长谈一番,一下子就茅塞顿开了,原来老子我天生就有那么多资源可用,自然也不愁出路。

唯独中层,小夫妻有点小收入,好不容易生了个孩子 也不敢多生,自然一家六口人的爱和资源极端集中于他身上, 自然从小就性格自私傲慢 却又祛于对外,结果就是于家里无法无天 出门后就马上变成夹着尾巴的乖犬。

这种孩子,我们看的还少了?

那种曾经常见于日韩的软弱无能食草新生代,如今也在雨后春笋般涌现于大江南北。

不要让自己, 更不要让自己孩子沦为这种货色。

否则,你的晚年生活就注定会是眼睁睁看着自己所创造的一切,被你亲子教育出来的软弱孩子给一点点败光 骗走,还傻乎乎替人数钱。

我且在文末最后送一段话给兄弟姐妹们,不论于生儿育女 或是自我检讨都颇有意义:

亲爱的。

你来这世界上,是争你所要 是拥你所爱的。 是变得越来越独立 也越来越坚强的。

是能依自己的想法自由生活,并有能力保护自己创造成果的。

所以你务必要牢记

无底线的软弱 乖顺 卑微 退让,只是会让你失去所有有计谋的坚强 勇敢 魄力 争夺,才能够让你步步为营

或许有些人会忽悠你要你变得和他们一样软弱可欺 懦如无骨,但你要明白,你是能自我决定命运的野兽,而不是如他们那样任人摆弄的羔羊。

你,就是精英。

精英的命,只捏在自己的手里。

#### 结语:

为人父母,最应该担心的就是自己的教育理念,会不会被身边那些无知的猪队友所污染。

一旦污染,则结果就是,他把孩子养偏了,你的孩子也会因此受到影响。

所以,为人父母的圈子极为重要。

一个好的育儿圈子,不仅能正本清源的教会你正确且高阶的教育认知,更重要的是 能让你清楚的了解到有哪些捷径,是能让孩子更快更容易的成才。

你没发现吗?

高阶父母的交际圈子,有大量的门路和智慧,是普通父母闻所未闻 见所未见的?哪怕只得其一招二式,都能让孩子少走五年甚至十年弯路。



更多文件请添加微信: jakenian